

## Центральный стадион имени В. И. Ленина



21

АПРЕЛЯ  
1973 г.

## **XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

## **„СПАРТАК“ — „АРАПАТ“**

Еще не так давно футбольный сезон в Москве открывался поединком чемпиона страны с владельцем Кубка СССР. Это была традиция, нарушить которую считалось недопустимым. Этими командами, как правило, были представители столицы. А футболисты многих периферийных клубов стремились в этот день попасть на московский стадион на встречу сильнейших. Зрители становились свидетелями красивого футбольного зрелища, гарантой чего был высокий класс соперников и желание каждого футболиста не ударить лицом в грязь на таком праздничном экзамене.

Ныне времена иные. И даже не потому, что первыми на московское поле вышли футболисты столичного «Локомотива», выступающего в первой лиге, и не потому, что владельцу Кубка — столичному «Торпедо» не представилось возможности на этом раннем этапе розыгрыша померяться силами с чемпионом страны — ворошиловградской «Зарей». Скорее всего такое положение — следствие снижения уровня мастерства столичного футбола, перемещения творческих футбольных лабораторий на периодию.

Столичные зрители с давних времен считались самыми преданными и справедливыми болельщиками в мире. Они любят свой клуб и никогда не изменяют ему. Они не прощают слабой игры своим любимцам, пусть даже в матче решается судьба московского футбола. И москвичи всегда от души приветствуют гостей, если они демонстрируют красивую, захватывающую игру.

В новом сезоне столичные клубы пока не могут похвастаться успехами. Приведу таблицу розыгрыша, в которой зафиксированы «действия столичных футболистов». Таблица отражает изменения в определении победителя в матчах, а следовательно и в чемпионате, в ней новые условные обозначения: «И» — количество проведенных игр, «В (ов)» — количество выигршей, одержанных в основное время, «В (сш)» — количество выигршей после выполнения 11-метровых, «П» — количество поражений, «М» — общее количество забитых и пропущенных мячей, а после запятой — количество мячей, забитых и пропущенных в основное время, «О» — количество очков.

	И	В (ов)	В (сш)	П	Мячи	Очки
1. «Днепр»	2	2	0	0	7—2, 7—2	4
2. «Шахтер»	2	2	0	0	3—1, 3—1	4
3. «Аракат»	2	1	1	0	8—5, 4—2	3
4. «Кайрат»	2	1	1	0	6—4, 2—1	3
5. «Пахтакор»	2	1	0	1	3—2, 3—2	2
6. «Торпедо»	2	1	0	1	6—6, 3—2	2
7. «Динамо» Мн	2	1	0	1	2—2, 2—2	2
8. «Динамо» К	2	1	0	1	2—3, 2—3	2
9. «Карпаты»	2	0	1	1	11—11, 2—2	1
10. «Динамо» Тб	2	0	1	1	5—4, 1—2	1
11. СКА	2	0	1	1	8—8, 2—3	1
12. ЦСКА	2	0	1	1	6—8, 1—4	1
13. «Заря»	2	0	0	2	7—10, 2—2	0
14. «Спартак»	2	0	0	2	7—9, 2—3	0
15. «Зенит»	2	0	0	2	7—10, 3—5	0
16. «Динамо» М	2	0	0	2	0—3, 0—3	0

Сегодня один из аутсайдеров — столичный «Спартак» встречается с одним из лидеров — ереванским «Араратом». Достаточно хозяевам поля добиться чистой победы, и они займут место рядом с соперником.

Если повести счет поединков между сегодняшними соперниками в чемпионатах страны с 1949 г., когда в высшей группе впервые появились ереванские футболисты, то спартаковцы имеют неоспоримое преимущество: 8 побед, 9 ничьих, 5 поражений. Но за последние три года «Спартак» ни разу не выигрывал у «Арарата» — пять ничьих и одно поражение. И последние два сезона ереванцы настолько удачно выступают в Москве, что начали шутить, будто «Арарат» ездит в столицу за очками. Если в 1971 г. ереванцы взяли у москвичей 6 очков из 16, то в следующие два сезона первая цифра увеличилась до 13, причем «Арарат» ни разу не проиграл на московском поле.

За последние два года «Арарат» вошел в группу лидеров нашего футбола, завоевав в 1971 г. серебряные медали, а в прошлом сезоне — четвертое место. Успех команды отнюдь не случаен. Высокая техника армянских футболистов давно бросается в глаза. Почти каждый футболист «Арарата» в выполнении индивидуальных технических приемов может соревноваться с лучшими мастерами нашего футбола. Ныне же прибавилась и спортивная зрелость, способствующая проявлению тактической дисциплины — основного элемента коллективной игры.

Наиболее сильной в «Арарате» является линия полузащиты, особое место в которой принадлежит Аркадию Андриасяну и Оганесу Заназаняну, нынешнему капитану команды. Андриасян, пожалуй, самый современный из всех наших полузащитников. Если, например, Виктор Папаев в «Спартаке», Кахи Асатиани в тбилисском «Динамо», Владимир Мунтян в киевском «Динамо» являются «мозговыми центрами» своих команд, то Андриасян еще и «мотор», раскручивающий комбинационную карусель и втягивающий в нее партнеров. Объем его работы настолько велик, что порой удивляешься, как он успевает еще и завершать атаки. В прошлом году О. Заназанян забил 13 мячей, а Андриасян — 9. В этом сезоне, сыграв в двух матчах, Андриасян записал на свой счет 3 мяча. Комментарии, как говорится, излишни.

Во время подготовки к сезону мне несколько раз довелось наблюдать за игрой «Арарата». И должен признаться, что, даже по сравнению с прошлым сезоном, команда сделала шаг вперед. Видимо, важную роль в этом сыграл ее новый тренер Никита Симонян. Естественно, что воспитанник «Спартака», его многолетний наставник хорошо знает сильные и слабые стороны своих бывших подопечных и постарается построить игру ереванцев так, чтобы два очка оказались у них в кармане.

Что и говорить, задача у Симоняна значительно легче, чем у нынешнего тренера спартаковцев Николая Гуляева. Болезнь ряда ведущих игроков, таких как Н. Киселев, В. Папаев, Н. Абрамов, Г. Логофет, не только «зогодила» скамейку запасных, но и заставила команду пересмотреть свои тактические замыслы. Самые лучшие планы лишь тогда находят воплощение в игре, когда в ансамбле имеются исполнители высокого класса, понимающие друг друга и общую задачу. И если «Арарат» находится в «зрелом возрасте», то в «Спартаке» вопрос становления коллектива еще на повестке дня.

Хвала и честь спартаковцам, сумевшим в начале этого сезона продемонстрировать незаурядные волевые качества в матчах с одним из грандов европейского футбола — итальянским «Миланом». Но это, если так можно выразиться, аккордная работа. В чемпионате страны необходимы высокие волевые качества, чтобы в течение всего сезона не переоценивать побед и не падать духом при поражениях. Хотя спартаковцы и начали неудачно чемпионат, их болельщики и все любители футбола уверены, что боевой спартаковский дух еще проявит себя, что неудачи в начале чемпионата не сломят дружный коллектив.

Алексей Леонтьев, мастер спорта

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Юрий Дарвин
2. Владимир Букиевский
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Валерий Зенков
6. Михаил Булгаков
7. Александр Минаев
8. Галимзян Хусаинов
9. Александр Пискарев
10. Джемал Силагадзе
11. Владимир Редин

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Гуляев

### «АРАПАТ» (Ереван)

1. Алеша Абрамян
2. Санасар Геворкян
3. Аркадий Арутюнян
4. Александр Коваленко
5. Норик Месропян
6. Аркадий Андриасян
7. Сергей Погосов
8. Левон Иштоян
9. Назар Петросян
10. Оганес Заназаниян
11. Николай Қазарян

Капитан команды — О. Заназаниян

Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит судья всесоюзной категории Георгий Баканидзе.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Карло Круашвили и судья республиканской категории Николай Амирэджиби (все — Тбилиси).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Завтра, 22 апреля, на Большой спортивной арене — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Горпедо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). Начало в 18.00.

Во Дворце спорта — 26 и 27 апреля — матчи на первенство СССР по хоккею. 26 апреля встречаются «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30. 27 апреля — «Крылья Советов» (Москва) — «Спартак» (Москва). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой-минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 497

Цена 4 коп.

Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина